

Beszámoló

a nyilvános könyvtári alapkövetelmények és alapfeladatok teljesítését
és a fenntartói nyilatkozatban vállaltak megvalósítását ellenőrző
szakértői (szakfelügyeleti) vizsgálatról
2015

Az EMMI Könyvtári Osztálya koordinálásával 2014-ben elindult a nyilvános könyvtárak jegyzékének vezetéséről szóló 120/2014. (IV.8.) Korm. rendeletben foglaltak szerint a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvényben előírt nyilvános könyvtári alapkövetelmények és alapfeladatok teljesítését és a fenntartói nyilatkozatban vállaltak megvalósítását ellenőrző szakértői vizsgálat.

2014-ben egy egyházi könyvtárat érintett a vizsgálat, a szegedi Gál Ferenc Főiskola Könyvtárát. Mondhatjuk, hogy „véletlenül”, mert a neve alapján nem gondolták, hogy a könyvtár egyházi fenntartású.

Az EMMI Könyvtári Osztály 2015-ben 15 nyilvános egyházi könyvtár vizsgálatára kérte fel Ásványi Iлона, Baranya Péter, Kövécs Ildikó kollégákat.

Ezek a következő könyvtárak voltak: Debreceni Református Hittudományi Egyetem Maróthi György Könyvtára; Tiszántúli Református Egyházkerületi és Kollégiumi Nagykönyvtár és Teológiai Szakkönyvtár; Egri Főegyházmegyei Könyvtár; Esztergomi Főszékesegyházi Könyvtár; Esztergomi Hittudományi Főiskola Könyvtára; Váci Egyházmegyei Könyvtár, Apor Vilmos Főiskola Könyvtára, Vác; Ciszterci Nővérek Boldogasszony Háza Monostor Könyvtára, Kismaros; Főszékesegyházi Könyvtár, Kalocsa; Kecskeméti Református Egyházközség Könyvtára és Levéltára; Evangélikus Hittudományi Egyetem Könyvtára; Dr. Szent-Iványi Sándor Unitárius Gyűjtemény Könyvtára; Országos Rabbiképző – Zsidó Egyetem Könyvtára; Buddhista Misszió Dharma Könyvtára; Evangélikus Országos Könyvtár.

Mivel az Evangélikus Országos Könyvtár székházának felújítása miatt ideiglenes helyen működik, és az intézményrendszer is átszervezés alatt áll, kérte a vizsgálat alóli felmentését, amit a minisztérium elfogadott.

A szakfelügyeleti vizsgálatokat a felkért kollégák határidőre (2015. december 20.) elvégezték.

A vizsgálat a nyilvános státusz jogszabályban előírt követelményeire irányult. Azt, hogy az adott könyvtár megfelel-e a nyilvános könyvtári státusz követelményeinek, egy külső bizottság döntötte el, részben a benyújtott kérdőív, részben az alapidokumentumok alapján.

Örömmel jelentjük, hogy a 2015-ben vizsgált 14 könyvtár mindegyike megtarthatta a nyilvános státuszát. Erről az EMMI levélben tájékoztatta a fenntartókat.

*Ásványi Iлона
Baranya Péter
Kövécs Ildikó*